

## Рыбная промышленность сегодня

Ну а в наш свободный век, когда рыбалка не считается увлечением для аристократов, многие рыбаки со всего мира активно ловят рыбу, и даже соревнуются в этом, преимущественно во Всемирный День Рыболовства.

Множество людей предпочитает видеть рыбу на своем столе. Её используют в большом количестве блюд как незаменимый ингредиент, без которого вкус становится совсем другим. Каждая рыба имеет свой вкус. Уже одно это дает понять, что в наше время рыба как никогда незаменима для людей. Как правило, рыболовля делится на промышленную и любительскую. Для осуществления первого специальные суда с хорошо обученным персоналом на борту, ходят по морям, и при помощи специальных приспособлений вылавливают оттуда морскую живность, которая потом отправляется на заводы, где соответствующим образом обрабатывается. А любительская рыболовля подразумевает отдельных рыбаков, которые рыбачат. Например, для своей семьи. Они могут сидеть как на берегу, так и в лодках.

Даже не знакомый с принципами рыбалки человек сможет обучиться и рыбачить как матерый рыбак. На данный момент существует огромный ассортимент как обычных так и электронных изданий, посвященных рыбацкому делу. Там подробно описаны все техники. Есть книги специально для новичков в этом деле.

## Правила любительского рыболовства в России

В каждом рыбохозяйственном бассейне России действуют свои правила рыбной ловли, их устанавливает Министерство сельского хозяйства. В этих правилах указаны разрешенные для ловли орудия, а также периоды, когда действуют запреты на вылов определенных видов рыбы.

1 января 2020 года вступил в силу закон «О любительском рыболовстве». На радость всем владельцам удочек он отменил плату за рыбалку на водоемах общего пользования. Но появился ряд ограничений. Например, теперь строго запрещено применять жаберные сети, химию и взрывчатку. За нарушение правил рыбакам может грозить штраф до 300 тысяч рублей или лишение свободы сроком до трех лет.

Каждую весну на некоторых водоемах страны начинает действовать нерестовый запрет, воспрещающий рыбную ловлю, включая любительскую рыбалку. В это время обитатели водоемов восстанавливают популяцию, откладывая икру.



**МАДОУ «Детский сад № 58»**  
618417, Пермский край, г. Березники,  
ул. В.Бирюковой, д.3

**МАДОУ «Детский сад № 58»**



**Экологические  
праздники**

**Всемирный день  
рыболовства  
27 июня**

Тел. 8(3424) 23 22 78

Пермский край, г. Березники ул. В. Бирюкова д. 3

## День рыболовства

Рыбалка – это одно из любимейших увлечений представителей мужского пола, и редко когда у женщин. Она позволяет мужчинам физически и морально как следует расслабиться, не думая о проблемах и жите – бытье с женой и детьми. Непередаваемо чувство, когда вы видите, что поймали свою первую большую или маленькую рыбу, и держите её на крючке, а она извивается и не может попасть обратно в воду. Это нужно испытать лично.

Решили люди увековечить в календаре этот интересный вид отдыха и отметили его на числе 27. С тех пор, как он был отмечен в 1985 году, рыбаки со всего мира празднуют его походом на рыбалку в июне и вдвойне наслаждаются ловлей, зная, что еще множество любителей постоять у водоема с удочкой, собираются идти порыбачить.

Сам процесс со стороны кажется не очень интересным. Ну, взгляните на этого безмолвного чудака, держащего в руках удочку, или сидящего на берегу в лучах закатного солнца и дремлющего? Вызвал ли у вас его вид желание так же встать и часами глядеть на воду, ожидая всплеска, означающего, что рыба клюнула на приманку? Вряд ли, скорее вы захотите его утешить. А настоящие рыбаки ради хорошего улова готовы просидеть в одном положении не час и не два, а намного больше, и им не помеха нещадные погодные условия, и противные насекомые, которые норуют укусить в нос и залететь в рот.



## Как зарождалось рыболовство?

Рыболовная история насчитывает в себе множество веков. Еще в древности рыбалка считалась источником пропитания у племен в эпоху верхнего палеолита. Для тех, кто занимался выращиванием скота, она, понятное дело, стояла не на первом месте. Хотя и могла служить дополнительным источником добывания пищи.

Рыбачили тогда все абсолютно по-разному, способов тогда было предостаточно, причем некоторые из них дошли до наших дней. Использовали для ловли преимущественно сети, самодельные удочки, корзины и многое другое.

Изобретение самой первой удочки для рыбалки датируется 16 веком. В то время их изготавливали из обычной палки, а в качестве лески использовали гибкую лиану. Спустя время появился рыболовный крючок. Правда, он был тогда далеко не металлический. Им служила остро заточенная деревянная деталь изогнутой формы, или какая-нибудь кость. Тоже дополнительно подточенная. Когда наступила железная эпоха, крючки с деревянных сменились на железные. Однако в этом был один единственный, но большой недостаток. Ничем не обрабатываемое железо имеет свойство ржаветь при частом соприкосновении с водой, а поскольку рыбаки рыбу ловили часто, то и крючки у них быстро приходили в негодность.

Отношение к рыбалке в разных государствах было самым различным. Например, в Древнем Египте рыбалкой развлекались богатые люди, так что там она была не только промыслом. Древние римляне рассматривали её с интеллектуальной стороны, считая, что она развивает внимание, наблюдательность и проницательность. А вот жители Древней Греции выказывали к ней отрицательные чувства.

По их мнению, охота на диких зверей куда лучше, чем вылавливание рыбы из моря. Позднее, греки изменили свое отношение к рыболовству, и это произошло тогда, когда им пришла пора узнать, что такое есть мореплавание.

В период Средневековья, когда была особенно сильна монаршая власть, был издан указ, что, грубо говоря, рыбалку пресекают для простого люда. После вступления указа в силу, рыбачить могли только, если говорить современным языком, рыболовные предприятия, а так же представители католической церкви и аристократия. Рыбалка превратилась в увлечение не для всех.

Вскоре на тему рыбалки стали писать книги многие авторы. Самую первую книгу в 15 веке издала женщина из Англии. В ней она описала рыбалку как промысел, перечислила основные приемы, описала составляющие удочки и остальные рыболовные принадлежности. Вслед за этой книгой в 1653 году вышла книга Исаака Уолтона, и называлась она «Совершенный рыболлов». Достоверно неизвестно, что конкретно описано в данной книге, но скорее всего техники и способы ловли. А начиная с 50-х годов 20 века рыбалку стали считать отдыхом и видом спорта.

С открытием судоходства и торговли, народы разных стран стали производить между собой обмен товарами, включая и наловленную рыбу. Поскольку в морях обитает много интересных видов рыб, торговцы считали, что продажа какого-либо из них другим таким же торговцам, принесет хорошие деньги. Чем и пользовались. А спустя годы все переросло в промышленность.